ScuHepa D15_09 Data: 16 Novembre 2015

Matricola

Cognome Nome

ESERCIZIO N°1
7/4 punti

Determinare la caratteristica di trasferimento a vuoto della seguente porta RTL con transistore pnp e
individuare Vi, Viu, Vor, Vou. Individuare infine il valore massimo della corrente di uscita che puo
essere erogato dalla porta senza che il transistore esca dalla saturazione.

RE == SkQ, RC = 450 Q,‘ VEE: 6 V, hFE: 80.
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ESERCIZIO N°2
6/4 punti
Realizzare in forma SP ottima la seguente rete combinatoria a 4 ingressi e una uscita.
A
B JT—
D
U
C
ESERCIZIO N°3
5/4 punti

Usando decoder 2 a 4 con abilitazione realizzare un decoder 3 a 8.

ESERCIZIO N°4

7/4 punti

Progettare una rete di Moore a un ingresso (A) e 2 uscite (Q; e Qo) che indicano (modulo 4) quante
volte si é presentata in ingresso la sequenza 01.

ESERCIZIO N°5

8/5 punti

Nella memoria dati di un microcontrollore AVR XMEGA256A3BU, a partire dall'indirizzo 0x3000
sono contenuti 2 vettori di 16 byte che rappresentano valori senza segno. Scrivere una subroutine
che determina il prodotto scalare dei 2 vettori e pone il risultato su 24 bit nei 3 registri R16, R17 e
R18 (in R16 il byte meno significativo del risultato).
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Plodscal = POSH RI3

rosy R0

PUsSH Rz

70sH RO

POSH R4

PosH  R2

PUSH XL

oS X

PusH YL

s YH

Lbl {2.&3’ 16 /e we oo cowbﬁoww;
cLR R2 I wtite per €' accunrieto
CLrR Rl /I errero el o covmuutataty
cLR R

cLe RI&

Ldl XL, eow ( Ox 3000)

Lol XH, Zugh(0x320%0)

(DI (L, €ow (Ox3000+ 6]

LDl YH, Gigh (Ox3020+16)

Goop: LD RZO T | evegue €0 scolars

LD RM, Y+

Mol RZO/ 2|

ADD RIG, R

ADC RI1F, R4

ADC Q.fg{ R2

PEC RIS

BRRNE  €oop

PO YH

POP YL
2O XH
soP XL
poP  RZ
POP R!
Por &0
Pop Rzl

Por R29

Pof 219

RET



